

广告

别了，
一代身份证

从明天起，一代身份证将停用。近30年来，这张薄薄的卡片，在为人们提供便捷的同时，更是见证了中国社会的发展变迁，记录了每个人的成长足迹。如今，它将渐渐淡出人们的视野，退出历史舞台。近日，记者来到市公安局七一路派出所，看到不少市民到户籍室办理二代身份证。

图：七一路派出所户籍民警向记者展示即将停用的一代身份证。 晚报记者 张志新 摄

□晚报记者 彭慧

本报讯 眼下，越来越多的市民家中使用电暖气、空调等大功率的电取暖设备，造成我市用电负荷不断攀升，我市进入冬季用电高峰期。供电部门在此提醒，市民要注意科学安全用电。

近来，我市出现大范围雨雪降温天气。受天气影响，周口电网负荷尤其是居民生活用电负荷大幅攀升，12月26日，最高用电负荷达164.6万千瓦，创入冬以来新高，较

去年同期增长21.7%。

为确保今冬我市电网安全稳定运行，居民用电无忧，周口供电部门制订了各项迎峰度冬保供电预案，提前对重点设备和重点线路全面巡检，排查安全隐患，避免出现主变和线路过载现象；严格执行停电计划制度，减少设备无计划停电或故障停电；加强电网运行值班和抢修力量，确保在第一时间组织开展抢修，全力保障度冬大负荷期间周口电网安全稳定运行，确保居民生活、取暖，重要客户等正常用电。

供电部门提醒广大市民，眼下天气寒冷，电暖气、空调等取暖设备较多，居民在使用时一定要注意安全，发现断线等情况后不要靠近，立即通知电力部门进行处理。购买负荷较大的电器产品时，应请专业人员对家中的电能表、导线、插座等设备所承受的负荷进行检查。同时还提醒市民应节约用电，严禁私拉乱接，确保冬季用电安全。

相关链接：冬季安全用电小提示

1. 空调温度设置不宜过高，以防长期运行出现过热，缩短空调的

使用寿命。室内外温差不宜过大，最好保持室内比室外高8℃。

2. 电暖器选用质量合格产品，功率档位应适当调用，不宜调得温度过高，使用过程中经常检查电源线和插头插座是否发热发烫，发现异常应立即停止使用。不在家时，必须关闭电暖器并断开电源，严禁电暖器在无人监护状况下运行。

3. 电热毯通电时间不宜过长，一般在睡前1小时左右通电加热，入睡时关掉电源，尽量不要通宵使用。

线索提供 李露

30余根圆柱“扎根”闹市人行道
城管已介入调查

主持人：徐松 13592220026
彭慧：13592220013
邮箱：zkwbs@126.com
QQ：2468434257



□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 近日，有市民向本报热线反映周口荷花市场北门附近，

有人擅自人在行道上设置了几十根小圆柱子，影响市民通行，附近居民对此意见很大。“影响了市容市貌，希望有关部门赶紧出面管一管”。

12月28日16时20分许，记者在周口荷花市场北门对面的金帝服饰鞋业广场门前看到，一根根高约50厘米的小圆柱子牢牢地在人行道上“扎了根”，柱体上黄色与黑色相间，十分醒目(如图)。记者粗略数了一下，柱子有30来根，每根柱子之间相隔约1米，且每根柱的顶端都有一个孔，有人用长长的细绳将柱子

穿了起来，围成两个小型露天停车场，占去人行道宽度的一半左右，专供自行车、电动车和摩托车停放。记者看到，这里来往的行人很多。一些路人抱怨，人行道本来就窄，不该再设置这样的柱子，让他们通行很不方便，而且一不留神，这柱子就很容易变成“绊脚石”。记者向停车场内一名负责看管车辆的老人打听情况，他说是受雇于这家服饰鞋业广场的，负责免费看管消费者的车辆，并称自己刚来一个星期，不清楚是谁设置的柱子，也不清楚是何时设置的。

记者随后将这一情况反映给负责该区域的市城管局城管支队相关负责人，该负责人表示没有接到相关反映，但他们会到现场核查情况，再作进一步处理。

广告